
Τραγικός  ο  απολογισμός  από
τις  συγκρούσεις  στη  Λωρίδα
της Γάζας

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Είκοσι  τρείς  Παλαιστίνιοι,  τέσσερις  Ισραηλινοί  και  ένας
Λιβανέζος δημοσιογράφος έχουν χάσει τη ζωή τους έως τώρα,
καλύπτοντας τις συγκρούσεις στη Λωρίδα της Γάζας. Τον τραγικό
απολογισμό  έδωσε  στη  δημοσιότητα  η  Διεθνής  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων. Αποτελεί μια οδυνηρή υπενθύμιση του κόστους που
καλούνται  να  πληρώσουν  όσοι  ασκούν  το  σημαντικό  ρόλο  της
Ενημέρωσης σε περιοχές πολεμικών συγκρούσεων.

Αναλυτικά η ΔΟΔ αναφέρει τα εξής:

«ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

 Πόλεμος Ισραήλ-Χαμάς: Οι δημοσιογράφοι απειλούνται

Τα ξημερώματα της 7ης Οκτωβρίου, η Χαμάς εξαπέλυσε μια φρικτή,
άνευ  προηγουμένου  επίθεση  στο  νότιο  Ισραήλ,  Το  Ισραήλ
ανταπέδωσε με αεροπορικές επιδρομές πάνω από την πολιορκημένη
Λωρίδα της Γάζας και κήρυξε επίσημα τον πόλεμο στη Χαμάς. Τη

νύχτα της 13ης Οκτωβρίου, ο ισραηλινός στρατός έδωσε εντολή σε
περισσότερους από ένα εκατομμύριο Παλαιστίνιους στα βόρεια της
Λωρίδας της Γάζας να μετακινηθούν στα νότια της επικράτειας,
εν αναμονή βομβαρδισμών και πιθανής εισβολής. Η απώλεια ζωών
και  από  τις  δύο  πλευρές  είναι  ήδη  τραγική.  Η  Διεθνής
Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) εκφράζει την ανησυχία της για
την ευημερία πολιτών και δημοσιογράφων.

Από  την  έναρξη  του  πολέμου  Ισραήλ-Χαμάς,  τουλάχιστον  28
δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα Ενημέρωσης έχουν χάσει
τη ζωή τους, αρκετοί έχουν τραυματιστεί και άλλοι αγνοούνται.

https://www.esiea.gr/tragikos-o-apologismos-apo-tis-sygkro/
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Η  ΔΟΔ  συνεργάζεται  στενά  με  την  ένωση  –  μέλος  της,  το
Συνδικάτο Παλαιστινίων Δημοσιογράφων (PJS) για την επαλήθευση
πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο.

Έως τις 26 Οκτωβρίου, η ΔΟΔ έχει επιβεβαιώσει τις δολοφονίες:

23 Παλαιστινίων δημοσιογράφων
4 Ισραηλινών δημοσιογράφων
1 Λιβανέζου δημοσιογράφου

 Η  ΔΟΔ  και  οι  εκπαιδευτές  ασφάλειας  του  Συνδικάτου
Παλαιστινίων  Δημοσιογράφων  έχουν  λάβει  υπόψη  την  ιδιαίτερη
κατάσταση των συνθηκών εργασίας των δημοσιογράφων στη Λωρίδα
της Γάζας, ενημερώνοντας τις συμβουλές της για την ασφάλειά
τους και καλώντας όλα τα δημοσιογραφικά γραφεία – ιδιαίτερα
τους εργοδότες – να προστατεύσουν τους δημοσιογράφους, τους
φωτογράφους  και  τους  εικονολήπτες  στο  πεδίο.  Σε  τέτοιες
επικίνδυνες συνθήκες, η ΔΟΔ υπενθυμίζει στους δημοσιογράφους
στο πεδίο να λαμβάνουν προφυλάξεις, να φορούν επαγγελματικό
εξοπλισμό ασφαλείας και να μην ταξιδεύουν χωρίς οι εργοδότες
τους  να  τους  παρέχουν  όλο  τον  επαγγελματικό  εξοπλισμό
ασφαλείας που απαιτείται για την κάλυψη των γεγονότων. Κανένα
ρεπορτάζ δεν αξίζει όσο ζωή ενός δημοσιογράφου.

Στις 13 Οκτωβρίου, η ΔΟΔ και οι ενώσεις – μέλη της σε όλο τον
κόσμο κάλεσαν την UNESCO να κάνει ό,τι μπορεί προκειμένου να
προστατεύσει  τους  δημοσιογράφους  και  να  απαιτήσει  από  τα
εμπόλεμα μέρη να αποκλιμακώσουν τη βία, η οποία θα οδηγήσει
μόνο στην απώλεια αμάχων και μεταξύ αυτών και δημοσιογράφων.

Επιπλέον, η μάχη κατά της παραπληροφόρησης είναι ένας από τους
πυλώνες  του  Παγκόσμιου  Χάρτη  Δεοντολογίας  για  τους
Δημοσιογράφους της ΔΟΔ. Οι διατάξεις του πρέπει να παραμείνουν
η ραχοκοκαλιά των επαγγελματικών αρχών των δημοσιογράφων. Η
έγκυρη ενημέρωση είναι ένα από τα πρώτα δικαιώματα του πολίτη.
Για να κάνετε δωρεά στο Ταμείο Ασφαλείας της ΔΟΔ, κάντε κλικ
εδώ:

https://donorbox.org/donation-to-the-ifj-safety-fund
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